

Удмуртский обком ВКП(б)  
общий отдел

55

Служба №	29	Опись №	1
Фонд	16	Лист	16
Дело	1480	Опись №	1
Опись	1	Лист	16

Стенограмма совещания в обкоме ВКП(б) по вопросу строительства новых промышленных объектов и продвижения их в центральных и краевых органах власти

НАЧАТО 28 мая 1933 года  
ОКОНЧЕНО 19 \_\_\_\_\_ года  
На 13 листах

АРХИВ №	1933
Обком №	1
Лист №	16
Дело №	1480
Фонд №	16
Служба №	29

Фонд № 16

Опись № 1

Дело № 1480

### Лист использования

Дата	Тема работы	Характер и содержание записи	Лист №	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен
30.1/78	Примечание в связи с 2-м экземпляром.	просмотровые		Скобелкин Р.	И.М.И.
27.5-84	Делат. обл. по разв. культуры в республике и др.	просмотровые		Головко В.	И.М.И.

152  
24

Совещание по вопросу о состоянии строитель-  
ных объектов и продвижении мероприятий по  
ним . 28 мая 1933 года.

т. ЕЛЬЦОВ.

*Актис  
№ 241-1933*

Сегодняшнее совещание вызвано в связи  
со вчерашним сообщением товарища Вотничева нам  
о положении ряда мероприятий у нас как намечав-  
шихся, так и намеченных нами контрольных цифр про-  
должения ряда лет и намеченных в этом году и  
о положении их, в частности краевых и центра-  
льных организаций и о их беспокойстве и заботе  
со стороны наших областных организаций. Сегод-  
ня мы решили созвать это совещание для того,  
чтобы заслушивать доклад, в частности о  
строительстве новых объектов промышленных, торго-  
вых предприятий намеченных у нас здесь и  
продвижения их в центральных и краевых органи-  
зациях, работа наших кооперативных торговых  
организаций, по закупке товаров, заводе товаров  
непосредственная связь их с центральными про-  
мышленными предприятиями - мы не будем заслу-  
шивать как обыкновенно это делают, а заслушаем  
сообщение тов. Вотничева он по моему больше в  
курсе дела, чем наши руководители, потому что  
он там все время имеет дело и потом наметки  
практические мероприятия <sup>и</sup> вкратце товарище и прораба-  
тают здесь эти практические мероприятия.

т. ВОТИНЦЕВ - Я отчета не собираюсь делать

в своей работе, но останавлиюсь на группе вопро-  
сов, которые мне приходилось проводить в Моск-  
ве. Первым делом начну с вопроса промышлен-  
ности, как нужно это положение ~~рассмотреть~~  
рассценить. Сейчас вся областная организа-  
ция борется за то, чтобы больше обеспечить наши  
намеченные объекты средствами, хотим доказать  
что ~~отпускаемые~~ отпускаемых средств на раз-  
решенные объекты строительства нам не хватает - с одной  
стороны и с другой стороны - намечены перспекти-  
вные объекты и тогда, когда столкнулись с  
фактическим положением, т.е. с <sup>с</sup> освоением тех  
средств, которые намечены на месте, то полу-  
чается громадный разрыв, добиваемся денег,  
отпущенные деньги не используем и от того, что  
мы на месте средства отпущенные не используем  
и уже в центре отведенные объекты признаем  
под угрозой не освоения, и по истечении полу-  
годия во всех Наркоматах и планируемых органи-  
зациях будут выступать к пересмотру и перерас-  
пределению средств. Будет поставлен вопрос  
таким образом, что там, где лучше будут освоены  
средства возьмут из тех мест, где меньше всего  
освоимость. Думается, самое для нашей промышлен-  
ности по драгкомбинату на второе полугодие  
если ассигновали 2 мил. 700 тыс.

уже получили 675 тыс., 2 мил. 5 тыс. остается  
 на второе полугодие, т.е. на тот период, когда  
 неблагоприятные условия для строительства, если  
 мы в первом полугодии 675 тыс. хотим освоить  
 а остальные 2 милл. во втором полугодии, то  
 нам эти 2 милл. не дадут, а в секторе капита-  
 лавложения этот разговор был, заслушали инфор-  
 мацию Давидовича и Давидовича, они го-  
 ворят таким образом, что видно все там осво-  
 и мы во всяком случае готовы к освоению 2-х  
 милл. рублей, а практически на месте этого  
 дела нет. Даже нет фундамента, нет подсобных  
 строительных сооружений и эти 675 тыс. под у-  
 угрозой неосвоения сейчас. Другое дело, с од-  
 ной стороны учитывая освоение отпущаемых  
 средств 2 милл. 675 тыс. мы должны были наряду  
 с этим делом подготовить наши претензии ком-  
 бинатам, нам 2 милл. 700 тыс. отпустили на  
 порошок, а на будущий год должны претензии  
 иметь что нам мыльно-канифольная часть комби-  
 ната строится и когда смотришь как подготавли-  
 ваются строить эту базу, особенно сырьевую, то  
 приходится констатировать, что сейчас по нау-  
 чению сырьевой базы работы приостановлены и  
 строительные организации ограничили заключением  
 договоров и больше ничего и этот вопрос у нас  
 перед фактом такого положения, что у нас  
 комбинат как таковой, может оказаться неосу-  
 ществим, если фундамента сейчас нет и этот ком-  
 бинат может оказаться вычеркнутым из списка.

так не умеют освоить, на этот счет нужно будет так на серьезном и объекте сосредоточить внимание, к которому, что Совнарком широко опубликовал, что этот объект строительства является дарным.

Дальше, Химзавод не осуществляется и в это время нет ни какой подготовки для завершения этого дела.

Дальше следующая характерная картина, Сикимский стеклозавод реконструируется, люди из кожи лезут, для того, чтобы доказать, что им не 365 тыс. а надо кредит в 600 тыс., народ бьется из кожи лезут к в Москву и в Ленинград всюду с этим вопросом идут, а отпущенные 365 тыс. не освоили и не начали осваивать нет никаких чертежей и ничего нехватает и ни чего неделаешь, а между тем, то что можно было делать, организации ничего не делали. Если сейчас по Сикимскому заводу не поставить серьезно вопрос о реконструкции самой сердцевины, а 375 тыс. отпущено на реконструкцию сердцевины, а 600 тыс. просят на изгороди, а только тогда можно приступить к реконструкции, когда будет <sup>освоена</sup> сердцевина. Нужно сосредоточить сейчас на этом объекте внимание, здесь перспективы богатейшие и Наркомтяжпром идет серьезными намерениями по этому вопросу.

Фибралитовый завод . Постновка была  
 такова, нам не хватает на 2 объекта на извест  
 ковый завод и Фибралитовый завод, которые  
 были предусмотрены в титулах. Здесь на го-  
 сударственной целесообразности подошли верно  
 желая оформить 1 объект, а когда посмотрели  
 ничего нет деньги не осваивают, деньги нахо-  
 дятся под угрозой закрытия отпущенного кре-  
 дита по титулу. Я сам узнавал в МЭИ МС он  
 рассматривает это дело и дело за небольшим  
 стоит. Там так получается, одни говорят, нужно  
 ваправочный цех и сушилку влить в один цех,  
 а другие говорят, каждый отдельно и ни как  
 не могут договорится . Есть проект все ти-  
 повые чертежи и не могут увязать и деньги не  
 используют. Начальник строительства гово-  
 рит, если сейчас консервировать эти средст-  
 ва нельзя извлечь, а затраты 50 тыс., а все  
 го вложений 30 тыс. а строить не начали.

Дальше, полиграф база. Здесь до сих пор  
 нет хояина, никто не отвечает за это дело.  
 4 года строим полиграф-базу, много денег вложи-  
 ли на кустарное строительство, бросали  
 деньги и на содержание переходных начальнико-  
 строительства, несколько тыс. расходовали,  
 в прошлом году деньги отпустили в ту да то  
 деньги ушли, а деньги просто разошлись на  
 оборудование и, дали задание на стройматериал.

ли и не могут их собрать. Сейчас во республике два об"екта строится по Госбюджету и по местном у бюджету, по местному бюджету 300 тыс. и по Госбюджету 300 тыс. Комитета- по делам печати ставит так вопрос, в первом квартале я отпустил 100 тыс. и во втором квартале 70 тыс. надеюсь, что Вы жите там люди развернете те строительство и Вам хватит с местными средствами и с отысканием кришлогодных средств на прошлое полугодие а практически здесь ничего нет.. Дело тоже не забольшим, Генеральные планы все получены и фундамент можно сейчас закладывать. Дело за небольшим а за маленькой частицей, следует расчитать и заключить договор с удмуртстроем и вот стоимость этой частицы не могут сделать.....

Все есть и доведено до края, об этом говорят очень много, раза три в Москве говорили, там очень большая беда получилась, инженер с окончательным согласованным вопросом поехал в Москву и оказался убитым и в течении месяца этого инженера по всему СССР разыскивали и проектирующим организациям пришлось заново восстанавливать это дело. Все это говорят за то, что надо нашу базу на культурном фронте раз вернуть в существующей базе это фабрика книга, мы не можем книги выпускать, а если выпускаем то с затруднением.



Перед Удмуртской областью поставлена задача издавать стандартные учебники в Ижевске а мы этого не сможем сделать. Если такими темпами будем базу организовывать, мне кажется есть возможности, для того, чтобы развратить это дело.

Дальше, вот уже анекдотически получается дело с химзаводом абсолютно забыли этот объект и из-за этого из нынешнего объекта это миллионное строительство, этот завод выпал. Я искал хозяина в Москве к торговым организациям обращался, в Потребсоюзе обращался, нет эта ОРС-у не передано, обратился к тов. ВОРОНИНУ, говорит никакого отношения не имею, обратился в Облснаб, говорят мы никакого отношения не имеем и этот вопрос я поставил в секторе пищевой промышленности Госплана СССР и, я добился согласия на съезжание с участием Центросоюза Наркомснаба и сектор Оборонин и привели, что здесь громадная ошибка местных организаций, мы недоучли естрейшего положения с выечной хлеба. Поскольку Центросоюз говорит я найду оборудования, Наркомснаб говорит, что я найду деньги и как будто здесь дело кончилось, но товарищи как сохранить свои средства, хозяин нашелся Центросоюз сказался, ликвидационная комиссия, об"явила, что с 15 апреля и 1 мая Вы никаких претензий брать не будете, этот объект существовал затрат произвели 80 тыс. рублей. Вот как

этот вопрос у нас затронули. Я говорил с Ле-  
патыным и он обещал оформить через ЦЗ и т.д.  
и уже месяц прошел, но ничего нет, и по-  
моему сейчас не следует выдвигать и требо-  
вать этого дела, оборудование есть и готово.

Молокозавод это тот пункт, который является  
переливным пунктом совхозов и колхозов и при-  
городных хозяйств а мы знаем, что сейчас без  
ределки, без подогревания все молоко идет  
на производство и мы знаем, что в этом районе  
неблагополучно в смысле социальных заболева-  
ний трахомой и сифилисом, я не знаю, знает  
ли Наркомздрав, в какой степени сырое молоко  
наиболее вредных цехах и на сколько отражается  
на работоспособность рабочих. Молокосов  
сам выступает и говорит, что бывают нососы и  
уход рабочих с работы и большие заболевания  
, вот они с этими материалами выступают, а наши  
не знают. Если это действительно рычаг расстро-  
странения этой болезни, то нужно по линии  
Наркомздрава всюду и везде утрамбовать этот  
вопрос и нужно прекратить подачу сырого  
молока на производстве и нужно обезвредить  
это молоко и получить конкретное оборудование  
а получить можно было бы. У меня было письмо  
и при известном напоре можно было получить  
здесь вина самого союза молоко, дело можно  
устроить и оборудование можно получить.

В командировку послали женщину инженера, которая интересовалась исключительно тем, чтобы побывать с мужем, он работает в Москве, она была там 3 дня, и уехала. За ее изданием ждал и не дождался. Она абсолютно не интересовалась этим делом и заявляет "что я там буду делать".

Дальше, в отношении такой вещи как подготовка сырьевой базы, и оспаривания сумм на 34 г. у нас не идет. Возьмите фанерный цех Можгинского комбината затреты громадные. Этот вопрос в МО рассматривали и нам указаны пути каким образом дополнить этот материал и с Декабря месяца 32 г. этот материал в движении, сырье есть, но никто этим делом не занимается. Я писал целый ряд материалов, я работал, но мне не пишут до сих пор.

С вопросом Глазовского комбината ДЕРЕВООБЛЮЧНОГО комбината, есть документы, говорящие о том, что они собираются в принципе передать этот комбинат Наркомату легкой промышленности СССР. Они хотят доказать, что мы Глазовское сырье рассматриваем как сырьевую базу для удовлетворения потребности легкой промышленности расположенной по Вятке, Каме и Воле, и эти мероприятия приняты и это дело доведено и как будто бы небольшие усилия были и сумели доказать что нам необходимо именно в Глазове развертывать сырьевую базу Глазовского комбината. Без экономического обоснования этой сырьевой базы

и вывоза продукции и этот вопрос рассматривали и в МО и материал послали в распоряжение иле удмурттреста и когда я проверил, то выясняется, что этим делом не занимают, мне кажется что этот вопрос Глазовского комбината является серьезным участком, на который нужно сосредоточить внимание наших лесных организаций чтобы осветить везде. Первой пятилетке мы не могли осуществить там развитие промышленности, лишь потому что у нас не было энергетики. Даккрам Наркомлекпром, в связи с развертыванием Глазовской промышленности собственную энергетическую базу создаст с расчетом освоения этого комбината а Глазовский комбинат лучшего хозяина не мог найти. Но мы в этом вопросе сами очень медленно ворочаемся. Я с П.П. на этот счет говорил, что нужно подсаживать. Я со своей стороны принял все меры в Москве, чтобы Наркомлекпром пошел заключать договор с Гидролекпром и доказал, что материала сплава вниз имеется и этот материал подсчитываем. Характерно то, что этот вопрос вел я и сталхандрей управляющий Трестом..... говорит, я не знаю куда с оборудованием деваться, у меня кредиты есть и мог бы построить и пустить. Он считает, что очень серьезнейший ответ и просил меня помочь осуществить этот объект. Наша задача к Сырзавской базе подойти в плотную и в независимости от форм потребности сырья нужно быстро двигать это дело.

## Относительно Мотоциклетного завода.

Мы до сих пор над Мотоциклетным заводом не имеем хозяина, местный Обисполком не может руководить и планировать, потому что здесь нужна и сталь и дефицитные материалы. В этом отношении представитель очень бесчестное число раз добивался, чтобы этому делу найти хозяина. Председатель тракторобъединения т. Свистун, говорит, что я Вас не приму, к. Вы молчите перед моим гигантом и я Вас затру Т. Коганович, М.И. говорит, что я найду хозяина и видимо там т. Чекмарев будет выяснять сейчас Москва выступает как серьезнейший конкурент, то, что мы выпускаем опытные мотоциклы 55 кубиков при этом опыте Москва развертывает мощное производство и обещает дать до 20 шт. в этом году. Я кое где и кое с кем говорил с Метев..... и кое какие ошибки были. Мы пытались указать, что если в течении 6-и лет затрели 10 мил. рублей и то, что не находите опоры, Вы выдвинулись во все стороны и от этого были ошибки и они просили, что опирайтесь на Ижевск. Чекмарев с подробнейшей информацией придет и в ближайшие дни, но на соревнование с Москвой нужно пойти. Имеется целый ряд моментов, которые не дадут возможность развернуть серийный выпуск 750 кубиков мотоциклов, которые можно издать и там дело разрешается и создается выпуск серийного мотоцикла.

Вопросы обслуживания промышленности

Кустович

Я за последнее время очень серьезно занимаюсь  
 этим делом, ~~как~~ я был в .....СТО и Союза  
 Об"единений и когда ставишь вопрос, что у нас  
 кустарная промышленность ~~через~~ кустарное  
 и, что от этого не получается соответствующих  
 наислений и что мы терлим от этого громадней-  
 шие убытки и страдаем от отсутствия оборотных  
 средств, они говорят, что Вы недостаточно  
 занимаетесь делом кустарной промышленности,  
 поэтому кустарная промышленность ~~через~~ ку-  
 тарная, поэтому у Вас прорыв. Конкретно Удмурт  
 промсоюз, который 7 м-цев не имеет возможности  
 пользоваться телефоном, значит мертвый тик.  
 150 тыс. дали, но видимо Госбанк эти деньги  
 заберет. Хаарактерно в разговорах по кустарной  
 промышленности у т. Сталина, тов. Частихов под-  
 твердил, 7 Вы что думаете за средствами " мы  
 каким образом распределяем здесь средства,  
 если у Вас гнилец есть, надо выбросить, кто  
 создает убыточность, наши гнилые артели,  
 кулацкие артели, нужно решительно перестроить  
 Ваши артели и в здоровые оставить и сказать  
 что Вы на самостоятельном балансе существуете.  
 И, по этому вопросу очень характерное указа-  
 ние в Москве было, а мы до этого недогадали  
 говорят " страшно", бояться " Семакин так и  
 говорил, я боюсь остаться без артели. Там  
 целый ряд методов было преподано по вопросу  
 кустарной промышленности и таким образом се-

час по прямому разрешается вопрос в отношении выправки финансового положения. Характерно я хочу выдвинуть такой вопрос, я договорюсь с тов. Пастуховым он дня через два поставит на ЭКОСО вопросы кустарной промышленности, мы не можем выдвинуть обосновано яркое убедительно так как например химзавод, который 3 года консервирован. Мы не можем выдвинуть вопрос Кудявского плана, там несколько цеховых иные уже там заканчивается должны строительством цех Кудявского железяко-листопрокатного цеха.

Химические отходы в которых ИГ заботятся а наша кустарная промышленность не подставляет свою шапку, чтобы использовать эти отходы, а это очень хорошее сырье для кустарной промышленности.

Пошивочно обувное дело. Ничего серьезно не выдвинули перед Москвой о создании комбината ремонтирования обуви и реставрации поношенного платья, а что получается, ведь в Ижевске ничего нет. Надо на основе братейшего сырья и возможностей с этим делом выступить и сказать, что мы нуждаемся и мы имеем возможности разработать. Мы с т. П..... говорили, что поставить 800 предприятий в кустарной промышленности и дали задание бригаде, чтобы подработать.

Дальше, вот из таких вещей главным образом по объектам разветвления промышленности на базе лесного хозяйства

я остано вляюсь, что тут неблагополучно, мы не подготовили для того, чтобы выступить с обоснованными материалами в центр или Крае. Мне кажется получается то, что трест по существу получается трестом "пилки и колки дров" занимается заготовками и очень серьезно занимается, но лесным хозяйством не занимается, чтобы знать свою сырьевую базу и инициатива в развертывании лесной промышленности недостаточна, от этого страдали и цеха Можинского комбината и Химкомбината и никто не отвечает за это в Удмуртской области. Б.И. Т. Поздеев подтверждает, что у него нет точек, кроме Облисполкома. Тов. Постышев несколько раз у меня разговор был, заявил мне ответственный руководитель тов. Лебедев категорически что дать уполномоченного призвал мне дать Удмуртской области два здания, но аппарат претендовал, что у нас сейчас на год и будет использоваться, я пошел и он скадал, что признаю и скажу Семену Семеновичу что не исползуют. Я был и сказал, что могу свой аппарат и фермировать ответственность и областные организации и фермировать ответственность, что уполномоченный будет утвержден. Говорит что с РИИ согласовано только нужно принести письменное сообщение и будет кончено и что нужно развертывать это дело, единицу одну дают за счет госбюджета, а остальные за счет местного бюджета.



По вопросу организации треста деревообделочного. Я был с этим вопросом и просил и меня очень сильно обшпарили, они сказали, что нельзя и поставили вопрос таким образом, что Ваша лесная промышленность не отнесена к концентрации к отдельным трестам, и они поставили вопрос, что Вы можете остаться со своей промышленностью в том тресте который существует.

Вопрос транспорта Ижевск-Валевине, проект привез я сейчас дополнительная экспедиция будет вначале июля мес. этот вопрос оформили в Госплане СССР в транспортном секторе рассматривается, что нужно усилить, остаются единственно те люди, которые в транспортном секторе были против этой дороги, теперь говорят мы за Вас за эту дорогу. Начало строительства зависит от нас.

Увино-Лобань в сеть плановых правительственных дорог никак нельзя пропустить как тудик. Я вел разговоры в транспортном секторе и они согласились, но не днались такие разговоры, что лесу нехватит в Калынялах. Не льме в не нужно осваивать, но характерно, что грузооборот Увино-Лобань за этот год 3 раз меняется цифры грузооборота скачут.

Вопрос рабочего снабжения. За последнее время пацками стали ездить в Москву ваши представители вплоть до отдельных зав.магазинов. 21 магазин, может быть у Вас система есть в связи с хозрасчетом и развертыванием самрзаго-

товками. Но только командировки не всегда бывают использованы, которые превращаются в те платья и лапти, которые завезены в Горт. Нужно послать людей умеющих отбирать товар с достаточными полномочиями, а не с такими полномочиями, как зав. маг командированный купил 40 пар чулок по разнородной цене, таких покупатели нельзя пускать на рынок. Чт

Что по существу характерно в вопросе снабжения. Характерно то, что мы будем согласны если скажем плановую погрузку изменим несколько, иначе к концу квартала мы надем богаты и в ЦК и в объединение и в Наркомснаб, а оперативного руководства этим вопросом нет, может быть есть у Вас, но остается Вашим достоянием. Представительство может заниматься этим делом, но торгующие организации не дали нам денег. Я поставил вопрос перед действующим сектором и спросил почему так, говорит потому, что у Вас нет оперативности, я говорю могу продвинуть товар, если скажите какой завод не отпускает, необходимо оперативное руководство.

Дальше слабость борьбы за внеплановые заготовки. Характерно Горцрк Шишморинов не плохой товаро-отборщик, зря не напугает, но одернуть его надо. Вам для Нарпита нужны тарелки, ведь там нет тарелок, он писал Вам, что в Ленинграде имею возможность закупить посу и тарелки Вы не позаботились, а здесь дойдет до того, что начнут хлебать черпаками. Даль

Дальше с бельем, белья тоже нет и тоже самое аккредитив не высылают. Я сам читал как командировке ях  
 может закупать товар, деньги есть можно покупать, а конкретно повернуть не может. Сейчас располагает промышленность сбыть свою продукцию непосредственно со своих складов и можно приобрести у них товар.

И мне кажется наблюдая внеплановые заготовки нелегально запрашивается вывод, что у Вас существует надежда прокатиться на плановых промтоварах - это есть может быть по сельскому хозяйству нет: у торговых организация

По ширпотребу, у вас качества нет. Вы образцы послали, мы столкнулись с этими образцами стыдно было, ручки новой и пил не выкрашены, заржавели, склепаны плохо, раз ударили и вся клепка разлетелась. Образцы ширпотреба посылайте нужно, но нужно вести борьбу за качество, этой борьбы не было и кооперативные организации затоварились.

Насчет базы, на базу должны завозиться и завозятся товары, но база наша это в моих глазах не существует, оптовой торговлей наши базы не занимаются и не умеют торговать между тем кооперация помимо наших баз идет за товарами. Базу нужно расширить и в этом отношении может быть открыть у Облснаба.

Жилищное и коммунальное строительство в Госплане СССР целый комплекс мероприятий по жилищно-коммунальному строительству изучен и нашу потребность и нужду признали, что нужно для 33 г. для того, чтобы покрыть серьезнейший прорыв который мы имеем в жилищно-коммунальном строительстве и признали, что в такой-то сумме необходимо будет при возможном распределении средств в Наркомате обязательно включить дополнительно около миллиона. Но ~~бы~~ мы боролись за деньги, чтобы этот отрезок времени, ~~я бы~~ не отремонтировать, но когда помотришь оказывается, опять таки отпущенные деньги не осваиваются.

Мы имеем возможность получить 6 машин и ездить прекрасным образом, 3 автобуса, 2 грузовика и пожарный насос, но что получается, 3 чел. сидят 1 1/3 мес. и деньги не переводят я телеграмму дал, и только когда я привел деньги перевели.

Дальше характерно в жилищном вопросе, там ставит вопрос, как жилищная кооперация, как главная фигура борется за жилище. Я не мог ответить на такой вопрос, как же у нас жилищная кооперация не недостаточном месте, этот вопрос нужно выдвинуть таким образом, чтобы он в общественности решающую роль играл. Этот вопрос я бы выдвинул как актуальнейший воп

1005

рос общественных организаций.- хотя

Строиматериалы и оперативное руководство ими. Нет строиматериалов и кто из Вас из строящих организаций сообщил мне, что не шлют строиматериалов, кто в Крае эти вопросы ставил, тысячу раз бываете в Крае, а это вопрос Краевой. Надо сказать, что если не отпускают, какие причины, что не отпускают и сообщить Наркомату

Характерно Горсовет, тов. Александров Вы проживали в Москве около 2 лет, а проект реконструкции гор. Ижевска и никакого договора не подписали, и все деньги, которые приняли на реконструкцию гор. Ижевска перекидывают на другие работы, наши работы остаются без продвижения. Нельзя сейчас тратить деньги в условиях Ижевска таким образом, как говорит инженер.....

13 тыс. использовать на освещение и что вдобавок не обходим генеральный план для освещения, я его выгнал. У нас есть рабочий класс, который Вас научит так сделать, чтобы рабочему приятно было сидеть, мы не богаты, чтобы генеральный план составлять за счет освещения.

В сельском-хозяйстве и в крае и в центре вопрос есть, нужно выделить его в Наркоматах, мы абсолютно никакой связи с сельским хозяйством не имеем. Спросите меня, что я сделал по сельскому хозяйству. Ничего, потому, что нет материала.

Один вопрос по машино-снабжению. В вопросе машиноснабжения - те машины которые в наших условиях неизбежно в условиях выйдут получаем надо выдвигать.

Вопрос бюджета. И в Наркомфине с ответственными членами говор о Удмуртском бюджете обещали выделить и будут контролировать. Нам сказали, что за 32 г. нет бюджетного отчета и за первый квартал нет бюджета отчета и катитесь. Идите говорят считайте у себя денюжки, а Вы их не умеете считать, у Вас нет оперативного руководства, если нет отчета, значит нет оперативного руководства в деньгах.

Вопрос кадров. У меня сейчас требование есть не полностью от всех учреждений, по врачам 109 чел. надо пойти в Наркомадар в отдел кадров, там говорят возьмите врачей а деньги будете платить на дорогу. Вот как с кадрами, завоз специалистов так обстоит, нужно связать с ближайшими наркоматами и нужны средства, набирай через Наркоматы и уплати деньги.

Ну о командировках, бывает анекдотически командировки. Характерно, управление пожарохраны за получением машины командировали двух чел., которые сидят там три недели. Рабочий клуб "Зор" послал портниху и она там накупила на 491 руб. побрякушек и то не выкупила. Я ей приказал немедленно уез-

1705

уезжать.. ГорЦРК Климов приехал выбирать  
товар и не знает куда идти, я дал ему срок  
чтобы приобрести билет и уехать. Дальше в  
командировках преобладают такие вопросы,  
которые очень легко разрешат в Крае.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Тов. ЕЛЫЦОВ.-

Сейчас никаких прений не открывать, вопрос ясен. По моему что надо сделать. На основе сообщения тов. Ветинцева, каждый руководитель, каждой организации, каждого предприятия, каждого учреждения, вилках проработать практические мероприятия по продвижению этих вопросов и в Крае и в центре, которые поставил тов. Ветинцев, а также и такие вопросы, которые необходимо сейчас ставить перед крайними и центральными организациями и по линии окончательного разрешения того или иного строительства и по линии финансового и по линии связи с центральными организациями и по линии товарооборотов и т. д. И результат проработки я считаю надо будет по каждой отдельной организации, по каждому отдельному предприятию, а Облсполком прямо тов. Трифонову и Ефимову в ближайшие три дня рассмотреть отдельно и в дополнение к нашим контрольным цифрам, по которым у нас тоже очень много ездит, надо решением Облсполкома, а может быть и решением Обкома принять необходимые мероприятия по восстановлению того объекта который был утерян, по продвижению этого объекта который был намечен, но не заявлен. Надо оживить деятельность наших организаций, деятельность наших строящихся предприятий, оживить деятельность и наших планирующих ор-



1205

организация по линии продвижения — изобретательных  
 новых объектов, таких как Глазовский комби-  
 нат., как Гресс, текстильный комбинат и т.д.  
 И по моему по отдельным объектам надо особо  
 настаивать на разрешении на секретариат или  
 на Бюро Обкома. Вся беда наша вот в чем, что  
 мы намечать намечаем объект, доводим до края,  
 до центра, но об этих объектах не заботимся,  
 забываем и в результате охлаждение внимания  
 к этим объектам, не только центральных и крае-  
 вых организаций, но и самих областных органи-  
 заций. Отсюда проверять ряд важнейших  
 мероприятий и объектов, как работают в  
 частности Чувашские организации, мы все время  
 говорим, а в этом примере может служить Чу-  
 вашия, все время говорим, а вот хороший при-  
 мер Чувашия никак не берем. Там чтобы про-  
 двинуть толь или иной вопрос создают совеща-  
 ние и напишут проект той организации куда  
 идут и идут вооруженные организации и высту-  
 пают от области или республики человек, кото-  
 рый приехал, а у нас так получается, как тов.  
 Ветинцев говорил, без увязки всей системы ме-  
 роприятий, которые не обходима продвигать, а  
 у нас огромные возможности есть по линии  
 строительства новых предприятий, по линии  
 леспрома, по линии кустипромсоюза, как-то  
 Хим.предприятий, и наконец таких предприя-  
 тий, как Кудемский завод. Мы вокруг этих  
 предприятий, как Кудемский завод, абсолютно  
 не говорим и не обращаем внимание на это

дело, тогда когда Кудинский завод с выпуском  
продукции на 5 мил. руб., а он уже выстроен  
без участия и руководства, даже если хотите  
наших областных организаций. Если бы эти  
предприятия были в Маргиской области, Чу-  
вашской республике, они бы взялись за это  
дело, развернули и расширили. Мы привлекли  
гиганты и закрылись, хорошее дело что ги-  
ганты привлекли, но за эти и гиганта и мы  
не види возможности, которые и еются и тя-  
нут за собой гиганты, а ведь Кудинский за-  
вод, ичень хорошее есто, здесь две железны  
дороги Перьская и Яр..... и слав реки,  
также как и Ижевск на базе наличия рабочей  
силы, а мы не за етили эти огро ные воз-  
ожности, тоже са ое и в Гоазове. Вот Ва  
Древко бинат, это колос, здесь дело не  
за больши , только доказать, что наш лес  
который идет по славну не рентабелен Н. Вол  
для которой, как будто бы предназначается  
наш лес, ведь пока идет наш лес теряет ка-  
чество, доказать только нужно, а Нарко лег-  
про зани ался у нас в Глазове - это пере-  
работает, разрешил вопрос, вопрос о строи-  
тельстве ле соко бината, в Глазове, разреша-  
ется вопрос о ГРэсе, разрешился о Гресле-  
се и текстильной фабрике, сырьевой базе,  
энергетической базе топливной базе - все  
есть. Но возь е хи ический завод. Зи за-  
вод превращается в дальнейше в жи .ко би-  
нат, над эти вопросы мы совершенно не

1308

работает. Так, что я считаю, что надо оживить деятельность наших организаций сейчас и т. Трифонов и ВФИ об персонально, которые по линии про предприятий, кустарных, торговых кооперативных организаций проверить, как они продвигают свои вопросы, как они борются за продвижение этих вопросов и оказать поощрительное содействие в их работе. Где это необходимо дополнительно вынося решения не только Облсполкома, но и Обкома. Надо обезличку, которая ведется в вопросе продвижения объектов ликвидировать, чтобы каждая организация / руководитель отвечал, если поставлено четко так надо требовать от него исполнения. В самом деле кооперативные у нас очень большие средства тратятся безцельно, потому что иногда посылают не серьезных людей, плюс к этому у этих не серьезных людей требуют не требуют с них отчета и практической работы там, куда они посланы. Вот я считаю, что с этим надо закончить. Т. Трифонов займется этим делом / каждый руководитель должен представить свои соображения на основе сообщения тов. Вотинцева и что надо делать в частности со стороны Облсполкома и Обкома и их организаций.

Поручить РНИ проверить организации по линии их кооперативов и рентабельности кооперативов, качество кооперативов и людей кооперативных и в ближайшие дни особо обсудить вопрос.



ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № \_\_\_\_\_ описи № 13 фонда № 16  
подшито и пронумеровано 13 ( \_\_\_\_\_  
тринадцать ) ЛИСТОВ.

(Подпись)

“ 5 августа 1974 г. Саломойлова. ”

Центр документации  
НОВЕ  
12 11 94  
Дождю

Центр документации  
11 11 2008 г.  
Подпись

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ